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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 11 de junho de 2024.  
  Aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano de 2024, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 17ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos 
Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, João Alberto de Morais Filho, 
José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e Victor Hugo 
Medeiros Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente declarou aberta a 
Sessão e autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou 
das seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo Nº 037/2024 de 28 de 
maio de 2024 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 
Viviane Toyama de Medeiros Lucena, de autoria do vereador João Alberto de 
Morais Filho. Projeto de Decreto Legislativo Nº 038/2024 de 05 de junho de 2024, 
que concede Título de Cidadão de Ipueira/RN, ao Sr. Genilvan Andrade de 
Araújo, de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 039/2024 de 11 de junho de 2024, que concede Título de 
Cidadão de Ipueira/RN, ao Sr. Paulo Eduardo da Costa Freire, de autoria da 
vereadora Isa Maria Nóbrega Macêdo. Indicação Nº 055/2024 de 06 de junho de 
2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que através da Secretaria de 
Cultura, realize uma escuta pública para criar um calendário anual para cultura 
de nosso município; Indicação Nº 056/2024 de 11 de junho de 2024, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a restauração e recuperação do dessalinizador 
público que fica localizado na Rua Sebastião Celino; Moção de Parabéns Nº 
032/2024 de 11 de junho de 2024, que apresenta moção de parabéns ao Grupo 
Ipueira Corre pela grandiosa participação na 1ª corrida de São João Batista, 
realizada no último dia 09 de junho, no município de São João do Sabugi, todas 
de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho, tendo a última a coautoria 
do vereador Ademir José de Medeiros. Dando continuidade a Senhora 
Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da palavra 
o vereador Bruno Santos que iniciou dizendo que Ipueira é uma cidade muito 
esportiva, onde as pessoas gostam de praticar esportes, parabenizou o grupo  
Ipueira Corre, corredores de rua, esse grupo levou uma delegação enorme para 
participar da primeira corrida de São João Batista, ocorrida no último domingo  
no município de São João, parabenizou todos os atletas pela participação, pela 
coragem e também pela inovação, disse que é um nova modalidade de esporte 
que chega e com certeza vai crescer muito mais, e que podem contar com o 
apoio do seu mandato, disse que nessa mesma pauta da mesma forma que 
cobrou com indicação e ofício, hoje vem agradecer e parabenizar o Secretário 
Jaja que atendeu uma das suas indicações que foi o tratamento da areia do 
campinho ao lado o ginásio, disse que o tratamento foi iniciado e logo estará 
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pronto para iniciar os treinos de futevôlei e futebol de areia, deixou os seus 
agradecimentos por mais uma solicitação atendida; em seguida disse que não 
foi realizada Sessão na semana passada porque teve a ação da cidadania aqui, 
o ITEP emitiu RGs e o edil não teve oportunidade de vir a público nesta casa 
parabenizar o prefeito Galego Paiva, por um ato muito importante que o edil 
acredita que entrará para história da nossa cidade, que foi a nomeação de José 
Jorge, Jorginho para Secretário de Cultura que é uma pessoa altamente 
capacitada, altamente dedicada e com certeza fará história, disse que agora as 
coisas irão acontecer na cultura, porque quem tem vontade vai lá e faz, disse 
que hoje foi publicado nova composição do Conselho Municipal de Cultura, 
parabenizou Jorge pelo empenho; em seguida parabenizou o CEMEI pela 
realização do belíssimo arraiá, disse que foi um momento muito bacana 
mantendo viva a cultura; em seguida agradeceu aos funcionários da firma e da 
Secretaria de Obras pela limpeza do mato da rua, o edil disse que foi uma 
solicitação de sua autoria, disse que para os cidadãos que tiveram o mato 
retirado da frente das suas casas tem um significado muito importante para eles, 
disse que enquanto tiver solicitação do povo o edil trará aqui a esta casa e irá 
cobrar. Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto que iniciou 
justificando a sua ausência na Sessão do dia 28 de maio, disse que motivos 
extras, inclusive familiares, e na semana passada não houve Sessão, fazia 15 
dias que o edil não estava na tribuna; em seguida disse estar muito feliz pela 
nomeação de Jorginho, novo Secretário de Cultura, disse que assim como fez 
nas outras vezes, sempre que muda o Secretário, o edil leva até lá um oficio 
mostrando algumas pautas de sua autoria que já haviam sido aprovadas, por 
entender que um Secretário que está chegando não necessariamente tem a 
obrigação de saber das nossas pautas que vem acontecendo aqui desde 2017,  
e para deixá-lo a par de tudo que o edil vem lutando e também mostrar que existe 
caminhos viáveis para que isso ocorra, o edil leva esse material, disse que foi 
muito bem recebido por Jorginho e acredita no potencial do trabalho dele, sabe 
que ele é da cultura, e deseja não só para ele, para todos os Secretários que 
trabalhem bem, disse que vai chegar o tempo em que ele e os demais edis não 
estarão mais aqui e o secretariado também não, mas Ipueira fica justamente com 
aquilo que essas pessoas deixam de bacana e nada melhor que deixar um 
trabalho bacana, desejou boa sorte a Jorginho dizendo que pode contar com o 
edil para o que der e vier, pode ter certeza que o edil estará não só cobrando, 
mas sempre mostrando que existem outros caminhos e que existe viabilidade 
para que a cultura de Ipueira seja cada vez mais valorizada; em seguida disse 
para a Presidente desta casa, que da mesma forma que apresenta 
reivindicações, cobranças e críticas sempre construtivas, também sempre sabe 
agradecer quando uma solicitação sua é atendida, disse que recentemente 
procurou Zenilson, Secretário de Infraestrutura e obras, e também procurou 
Marcílio que é Secretário de Agricultura e apresentou algumas demandas que 
foram atendidas, o edil disse que vem agradecer, mesmo sabendo que é um 
direito da população, mas agradece quando o trabalho acontece principalmente 
quando é muito bem feito, percebe que foi feito com vontade, disse que Ipueira 
é uma cidade pequena e torce para que exista sempre mais de um lado na 
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política para que não se torne uma tirania, mas é necessário sobretudo que o 
lado principal seja o lado de Ipueira, e que a gente perceba que na hora do acerto  
não nos cai a honra agradecer e parabenizar, disse que sempre foi assim e assim 
permanecerá. Em seguida usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou 
parabenizando toda a equipe do CEMEI, pela realização no último sábado do 
brilhante Arraiá do CEMEI, disse que foi um momento bonito com quadrilha das 
crianças, comidas típicas, disse que foi um evento muito bem organizado e 
planejado, em nome da diretora Maivânia o edil parabenizou toda a equipe 
responsável pela realização desse belíssimo evento; em seguida parabenizou o 
grupo de corrida Ipueira Corre que esteve presente na corrida do último domingo 
em São João do Sabugi, Ipueira contou com mais de 40 inscritos, disse que isso 
é muito louvável e que muitas pessoas estão aderindo a esta prática esportiva, 
disse que isso é muito bom, porque saúde e qualidade de vida vem quando se 
pratica esporte, em nome de Taciano, um dos organizadores da equipe 
parabenizou todos aqueles que compõe o grupo de corrida; em seguida 
agradeceu e parabenizou a Gestão Municipal pela brilhante escolha do nosso 
Secretário de Cultura José Jorge, conhecido como Jorginho, disse que ele é uma 
pessoa muito dedicada e preparada que contribuirá muito com a cultura do nosso 
município, disse que esta casa estará totalmente a dispor para ajudar no que for 
necessário. Em seguida usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora 
Nilmara de Assis, que iniciou dizendo que gostaria de fazer uma 
complementação da fala de Bruninho, a respeito do ITEP, disse que mais uma 
vez conseguiu que o ITEP viesse aqui fazer emissão de Rgs, além das emissões 
que acontecem semanalmente aqui, o ITEP emitiu 103 Rgs, disse que isso foi 
muito bom, disse que desde o início das emissões aqui nesta casa já foram 
emitidos cerca de 100 a 120  emissões  por mês, disse que isso está sendo muito 
importante, porque até 2035 esse novo de tipo de RG deve substituir o anterior 
em  todo o país , disse que essa ação foi muito ágil e cômoda para a população; 
em seguida parabenizou a Gestão Municipal pela escolha de José Jorge, 
conhecido como Jorginho, para assumir a pasta da Secretaria de Cultura, disse 
que torce muito para que ele faça um bom trabalho, disse que já esteve com ele 
e apresentou algumas demandas que já tinha apresentado anteriormente, mas 
que não foi nem para o papel, disse esperar que agora dê certo, desejou que 
Jorginho consiga desenvolver um excelente trabalho;  em seguida disse que quer 
ressaltar o reconhecimento que o colega Beto fez ainda há pouco, do trabalho a 
Secretaria de Infraestrutura e Obras do nosso município no nome de Zenilson, 
disse que é muito importante o agradecimento, dando ênfase aos Secretários 
para eles trabalharem ainda mais, porque sabemos que as críticas são muito 
bem vindas e fazem que encontrem o caminho para o acerto, disse que é bom 
que estar tendo o reconhecimento de um bom trabalho feito, disse que é muito 
importante para que as Secretárias façam um trabalho ainda melhor, que é o que 
esta casa e a população quer, a cobrança tem que ser feita, e queremos ver o 
resultado, e estamos vendo o empenho dos Secretários, disse que nesse 
período chuvoso, o mato cresce muito na rua, mas existe a preocupação de 
manter as coisas organizadas, falou que a coleta de lixo passou a ser realizada 
3 vezes por semana, segunda, quarta e sexta, mas existe pessoas que não se 
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atentam e colocam o lixo após a passagem do carro que coleta, disse que essas 
pessoas deveriam ter o cuidado de colocar o lixo no dia certo e na hora certa 
para contribuir com a limpeza da cidade. Ninguém mais fazendo uso da palavra 
passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 2ª e última 
discussão e votação Projeto de Lei 009 de 26 de abril de 2024, que Dispõe sobre 
a Lei de Diretrizes Orçamentárias para elaboração do orçamento geral do 
município de Ipueira/RN, para exercício de 2025, e dá outras providências, de 
autoria do Prefeito Municipal José Morgânio Paiva e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 034/2024 de 14 de maio de 2024, que concede 
Título de Cidadão de Ipueira/RN, de autoria do vereador Elias Medeiros e foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão 
e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 036/2024 de 21 de maio de 2024, 
que concede Título de Cidadão de Ipueira/RN, ao Sr. Ezequiel Ferreira, de 
autoria da vereadora Isa Maria Nóbrega Macêdo e foi aprovado por unanimidade 
dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 051/2024 
de 23 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a restauração 
das placas de marcação de metros e quilômetro existentes na Pista de Cooper 
Miguel Raimundo da Costa; Em única discussão e votação Indicação Nº 
052/2024 de 23 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a 
colocar uma porta de vidro na entrada principal da Policlínica do nosso município; 
Em única discussão e votação Indicação Nº 053/2024 de 23 de maio de 2024, 
que indica ao Poder Executivo Municipal a climatização com ar-condicionado da 
sala de espera da Policlínica do nosso município, todas de autoria do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 054/2024 de 
28 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que sejam 
retiradas as cisternas de alvenaria instaladas em diversos pontos de nossa 
cidade, para melhorar o acesso dos carros, motos e pedestres nessas 
localidades, de autoria do vereador Ademir José de Medeiros e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única votação Moção de Parabéns 
Nº 028/2024 de 15 de maio de 2024, que apresenta moção de parabéns aos 
garis do município de Ipueira, em alusão ao dia do gari, celebrado no dia 16 de 
maio, de autoria do vereador João Alberto de Morais Filho e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão e votação Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 035/2024 de 15 de maio de 2024 que concede Título de 
Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Maria Cleonice de Medeiros; Em única 
votação Moção de Parabéns Nº 029/2024 de 20 de maio de 2024, que apresenta 
moção de parabéns aos técnicos de enfermagem, em alusão ao Dia do Técnico 
de Enfermagem, celebrado no dia 20 de maio, ambas de autoria da vereadora 
Nilmara de Assis Lima e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 
presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente convocou 
outra sessão para o dia 18 de junho de 2024, agradeceu a presença de todos, 
declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e 
aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de 
Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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